

В НОМЕРЕ:

ЗАКОНОПРОЕКТ

Депутаты Законодательного Собрания уделяют особое внимание проблеме семей, воспитывающих детей-инвалидов.



2 стр.

ЛИДЕР ГОДА

Прошло традиционное торжество в честь лучших специалистов в своей профессии.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ НИЖЕГОРОДЦЫ!

Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Это праздник тех, кто был в строю во время войн и конфликтов, кто сейчас хранит покой и свободу родной державы и кто преданно ждет своих самых близких, дорогих сердцу людей из дальних походов или каждодневной службы. И, конечно, всех, кому дорога любимая Отчизна, кто не пожелает жизни, сил и труда ради ее независимости и блага.

В наши дни армия, как и прежде, остается оплотом национальной безопасности. Той силой, которая обеспечивает международный авторитет государства и спокойствие граждан. Мы искренне благодарны нашим дорогим защитникам.

От души желаю вам и вашим близким здоровья, счастья, душевного покоя, успехов во всех начинаниях во славу России.

Губернатор Нижегородской области В.П.Шанцев.

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области и себя лично поздравляю всех нижегородцев, военнослужащих войсковых частей, дислоцированных на территории области, с Днем защитника Отечества.

Этот праздник – признание огромных заслуг российского воинства. Он имеет богатую и славную историю, олицетворяет связь многих поколений защитников Отечества, является символом мужества, самоотверженности, достоинства и патриотизма. 23 февраля сегодня все больше становится праздником общенародным, днем сильных, мужественных, твердых духом людей. Каждый мужчина, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом – прежде всего, Защитник своей Родины.

С праздником вас, дорогие Защитники Отечества! Добрых вам надежд и новых побед, вдохновения и оптимизма, крепкого здоровья и счастья, благополучия и мирного неба над головой!

Председатель Законодательного Собрания Е.В. Лебедев.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите самые искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

Мы говорим слова глубокой признательности ветеранам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, тем, кто продолжает славные традиции русского воинства. Защита своего дома, своей отчизны – священный долг всех сильных, отважных, крепких духом людей – настоящих мужчин!

Желаем вам мира, семейного благополучия, оптимизма и счастья.

Земское собрание. Администрация района.

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Надежда КИВЕРИНА

С праздником, мужчины!

Послезавтра – День защитника Отечества. Накануне этого праздника мы вышли на улицу в райцентре и интересовались у представителей сильной половины, служили ли они в армии и какие у них остались воспоминания о службе.

Валерий Геннадьевич РУСИНОВ, д. Пурлы.

Я служил в группе советских войск в Германии. Два года. В 1977 году призвался, в 1979 году демобилизовался. Армия научила жизни, стать мужчиной, человеком.



Оник Грантович БАГДАСАРЯН.

Я служил в артиллерийских войсках, в Батуми, с 1969 по 1971 год. Воспоминания – от-



личные! Армия дает закал на всю жизнь. Для мужика это самое главное. Я до сих пор делаю зарядку. Пока не сделаю, как будто деревянный, как доска.

Сергей Валентинович ВТЮРИН.

Я служил в ВДВ, год – в Костроме и год – в Афганистане, с 1978-го по 1980-й. Какие могут быть воспоминания, когда на глазах товарищи умирали?! У меня нога ранена. Но я ни о чем не жалею. Что было, то было. Я за Родину воевал. Главное – жив остался. Научился выжи-

вать, быть самим собой, не давать себя в обиду и друзей не подводить.

Владимир Семенович МАХНЕВ, п. Шайгино.

В армию меня призвали в 1970 году, а вернулся в 1972-ом. Служил в Белоруссии, в ВДВ. Об армии у меня остались очень хорошие воспоминания. Там человек взрослеет.



Сергей Николаевич ГРИГОРЬЕВ, д. Березята.



Я служил на Северном флоте, с 1994 по 1996 год. И еще раз отслужил бы. Там интереснее, чем здесь. Служба научила всему, чему только можно. Всех уважать, любить, работать, помогать, кому нужно и не нужно тоже.

Василий Иванович ДМИТРИЕВ.

Призвался в армию я в 1969 году, а вернулся в 1972-ом. Тогда три года служили. Я прохо-

дил службу на Украине, в ракетных войсках. Служили вместе ребята разных национальностей, но жили мы дружно, ни дедовщины, ничего плохого у нас не было.



Александр Теофилович ГОРЧИНСКИЙ.



Я служил в Германии, с 1973 по 1975 год. Нормально все у нас было, еще бы раз мог отслужить. Мы раньше сами равались на службу. Армия учит всему, главное – жить самостоятельно.

Борис Николаевич БЕРЕЗИН, д. Березята.

Моя служба проходила в Томске, в закрытом городе, в строительных войсках, с 1968 по 1970 год. Благодаря армии учиться быть самостоятельным и отвечать сам за себя. У меня там появилось много друзей. Служили ребята из Киргизии, Грузии... И вообще, я не помню, чтобы раньше кто-то не ходил в армию.

Александр Васильевич ТОМИЛОВ.

Я служил в Германии, в ПВО, с 1979 по 1981 год. Всегда считал, что



каждый мужчина должен отслужить в армии. Только после этого он будет считаться настоящим мужчиной. С ним уже и разговаривать потом можно по-другому, серьезно, по-мужски. А не отслуживший и в 25 лет может выглядеть как ребенок.

Владимир Алексеевич ТРУШКОВ.

Я проходил службу в строительных войсках, в Воркуте, с 1979 по 1981 год. Армия воспитывает чувство ответственности, трудолюбие, терпеливость, и, конечно, дает определенные навыки.

Анатолий Иванович СМЕРНОВ, п. Южный.

Я служил в ПВО, в Московской области, 1984-1986 год. И сейчас служу. Армия учит всему. В первую очередь – быть мужчиной. Появляется чувство товарищества, взаимопомощи, требовательность к себе, дисциплина, ответственность.



Александр СИНЦОВ.

Я служил год. В 2008-ом призвался, в 2009-ом – демобилизовался. Мои места службы: Пермь, Нижний Новгород. Служил в МВД, а теперь на Южном. Воспоминания – самые хорошие. Хотелось бы еще послужить. Благодаря армии у человека появляется дисциплина. И после службы легче найти работу.



Фото автора.

ПОСЛУШНЫХ УЧЕНИКОВ!

Дорогие мои учителя Буреполомской средней школы: Вячеслав Михайлович Тряпичников, Юрий Павлович Гудин, Валерий Павлович Голубев – поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Спасибо вам большое за ваш труд, настойчивость в достижении наших успехов в учебе.

Валерий Павлович Голубев сейчас находится на заслуженном отдыхе.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов в работе, счастья, семейного благополучия и хороших послушных учеников.

Бывшая ученица Лена Шимчук (Каткова), п. Буреполом.

23

Февраля

Женский коллектив ООО «Заветлужье» поздравляет уважаемых коллег-мужчин с Днем защитника Отечества! Желаем здоровья, успехов, оптимизма, благополучия.

ИП Елсукова и магазин «Империya» поздравляют мужчин своего коллектива с замечательным праздником - Днем защитника Отечества!

Успехов вам во всех делах!

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

На связи - «Партнер»

24 февраля с 10 до 12 часов Центр занятости населения проводит прямую телефонную линию с работодателями и людьми с ограниченными возможностями.

Предлагаемая тема для обсуждения – «Взаимодействие работодателей со службой занятости по реализации закона Нижегородской области «О квотировании рабочих мест» и административная ответственность за невыполнение его требований».

Звонки по телефону 2-12-89 принимает ведущий инспектор Е. А. Вакулина.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Оценивая претендента, выбираю президента

Большинство кандидатов на должность Президента Российской Федерации – это лидеры парламентских партий, но в день выборов 4 марта граждане России будут голосовать за конкретного человека.

И здесь наряду с программой действий немалую роль играет харизма, лидерские качества, обаяние претендента на высший пост в стране. Убедить в правоте своих взглядов и понравиться кандидаты могут как на личных встречах с избирателями, так и с помощью других возможностей предвыборной агитации, в том числе и в средствах массовой информации.

«Самое главное отличие агитации на выборах Президента РФ в том, что политические партии, выдвинувшие зарегистрированных кандидатов, и сами кандидаты – это равные участники агитационного процесса, – отмечает заместитель председателя Избирательной комиссии Нижегородской области Александр Иванов. – Но образовывать фонды, аккумулировать деньги для оплачиваемой агитации могут только кандидаты».

Закон предусматривает равные условия для встреч с жителями в помещениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности. В Нижегородской области территориальные избирательные комиссии публикуют их перечень и указывают время, когда там могут проводиться встречи с избирателями.

В региональных печатных СМИ бесплатные площадки для агитации на выборах Президента РФ не предоставляются. В государственных электронных средствах массовой информации бесплатное эфирное время будет предоставляться и кандидатам, и политическим партиям, выдвинувшим зарегистрированных кандидатов, в пропорциях 2/3 и 1/3 от общего объема.

На равных участвовать в выборах

Если здоровому человеку 4 марта в день выборов Президента Российской Федерации нужно только преодолеть свою лень, чтобы принять участие в голосовании, то инвалиду физически трудно пройти путь до избирательного бюллетеня.

«Наша задача – создать все условия для того, чтобы конституционные права «избрать и быть избранным» были в равной степени доступны всем нашим избирателям, – считает председатель Избирательной комиссии Нижегородской области Сергей Кузьменко. – Работа избирательных комиссий по реализации избирательных прав граждан с ограничениями здоровья ведется в нескольких направлениях: уточнение списков таких избирателей, информационно-разъяснительная деятельность для данной категории и обеспечение возможности

личного участия в избирательной кампании».

Сотрудники территориальных избирательных комиссий выясняют желание инвалидов голосовать на дому или возможность прибыть в день голосования в помещение для голосования. Проблемы, которые возникают для инвалидов по дороге от дома до избирательного участка и в помещении для голосования, проанализированы Избирательной комиссией Нижегородской области на основе анкетирования, которое было проведено совместно с территориальными органами Министерства социальной политики и общественными организациями инвалидов.

Избирательная комиссия Нижегородской области в период подготовки и проведения выборов следует принципу, сформулированному инвалидами: «Ничего для нас без нашего участия». Именно это помогает сделать правильные шаги для того, чтобы сделать процесс голосования для них более доступным. А. АПОЛЛОНОВ.

ЗАКОНОПРОЕКТ

ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ

В многодетных семьях Нижегородской области растет более 800 детей-инвалидов. Кроме того, более 700 ребят с ограниченными физическими возможностями воспитывают одинокие матери. Все мы прекрасно понимаем, как тяжело приходится таким семьям, ведь речь идет о детях, которые нуждаются в особом внимании как со стороны родителей, так и государства.



Депутаты Законодательного Собрания и правительство области уделяют этому вопросу особое внимание. Так, 15 февраля на заседании комитета по социальным вопросам был рассмотрен проект закона, разработанный по инициативе депутата Законодательного Собрания Александра Назаренкова (фракция «Единая Россия»). Он как раз направлен на поддержку многодетных семей и матерей-одиночек, воспитывающих детей-инвалидов. Предложено существенно повысить размер ежемесячного пособия на ребенка: для многодетных семей – со 100 рублей до 1000 рублей в месяц, для одиноких матерей – с 200 рублей до 1000 рублей в месяц.

Проект закона рекомендован к утверждению в окончательном варианте на заседании Законодательного Собрания 29 февраля. «Законопроект имеет важное социальное значение. Поэтому есть настрой принять его как можно скорее. Напомним, что в Нижегородской области уже значительно повышен размер единовременных пособий на рождение детей для малообеспеченных семей, установлен региональный материнский капитал. Конечно, предстоит сделать еще многое, и мы к этому готовы», – сказал Александр Назаренков.

О. Ермакова.

ОФИЦИАЛЬНО

Об установлении платы за пользование жилым помещением, платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме с 1 февраля 2012 года

17 февраля 2012 года
№ 198

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Жилищным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность», Земское собрание РЕШИЛО:

1. Утвердить и ввести в действие с 1 февраля 2012 года

ставки платы за пользование жилым помещением (плата за наем), ставки платы за содержание и ремонт общего имущества для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, а также для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о способе управления многоквартирным домом или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано согласно приложению.

2. Применить понижающий коэффициент 0,5 при оплате за пользование жилым помещением (плата за наем), содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муницип-

пального жилищного фонда для населения, проживающего в сельских населенных пунктах, находящихся на территории муниципального образования рабочий поселок Пижма (д. Вторинское, д. Б. Куверба, д. Трошонки, д. Маяки, д. Енаево, д. Пурлы).

3. Взимание платы за пользование жилым помещением (плату за наем) осуществлять обслуживающим организациям и расходовать на капитальный ремонт муниципального жилья, согласно утвержденным главами муниципальных образований перечням объектов ремонта и сметной документации.

4. С 1 февраля 2012 года решение Земского собрания от 26 ноября 2010 года № 90 «Об утверждении тарифов для организации коммунального комплекса и платы за пользование жилым помещением, платы за содержание общего имущества в многоквартирном доме с

01.02.2011 года» считать утратившим силу.

5. Решение Земского собрания от 16 декабря 2011 года № 184 «Об утверждении тарифов для организации коммунального комплекса и платы за пользование жилым помещением, платы за содержание общего имущества в многоквартирном доме с 01.02.2012 года» признать утратившим силу.

6. Настоящее решение подлежит опубликованию в газете «Край родной».

7. Настоящее решение распространяется на правоотношения, возникшие с 1 февраля 2012 года.

8. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам промышленности, сельского хозяйства, предпринимательства и ЖКХ (Елсуков В. С.) заместителем главы администрации Кузнецова А. В., Афанасьеву А. В.

Глава местного самоуправления
Л. И. Сандаков.

Приложение к решению Земского собрания от 17.02.2012 № 198

Плата за пользование жилым помещением (плата за наем), плата за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, а также плата за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о способе управления многоквартирным домом или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано (без НДС).

Наименование услуг и степень благоустройства жилищного фонда	Наименование муниципального образования	Плата, руб. на 1 кв. м. метр		
		с 1.02.12 по 30.06.12	с 1.07.12 по 30.08.12	с 1.09.12 по 31.01.13
1. Плата за пользование жилыми помещениями (плата за наем)				
1.1. Многоквартирные дома с кирпичными стенами				
1.1.1. Многоквартирные дома с кирпичными стенами	р.п. Тоншаево	1,71	1,81	1,92
	р.п. Пижма			
	Сельские населенные пункты, входящие в состав МО р.п. Пижма (д. Вторинское, д. Б. Куверба, д. Трошонки, д. Маяки, д. Енаево, д. Пурлы)		0,91	0,96
	р.п. Шайгино, Кодочинговский сельсовет, Ложкинский сельсовет, Ошминский сельсовет, Березятский сельсовет, Увийский сельсовет	0,80	0,85	0,90
	Одошурский сельсовет	0,85	0,90	0,96
1.1.2. Многоквартирные дома с деревянными или стенами из смешанных материалов	р.п. Тоншаево	0,59	0,63	0,66
	р.п. Пижма			
	Сельские населенные пункты, входящие в состав МО р.п. Пижма (д. Вторинское, д. Б. Куверба, д. Трошонки, д. Маяки, д. Енаево, д. Пурлы)		0,32	0,33
	р.п. Шайгино, Кодочинговский сельсовет, Ложкинский сельсовет, Ошминский сельсовет, Березятский сельсовет, Увийский сельсовет	0,27	0,29	0,30
	Одошурский сельсовет	0,28	0,30	0,32
2. Содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме				
2.1. Многоквартирные дома со всеми видами благоустройства				
2.1.1. Многоквартирные дома со всеми видами благоустройства	р.п. Тоншаево	7,27	7,71	8,14
	р.п. Пижма	6,33	6,71	7,09
	Сельские населенные пункты, входящие в состав МО р.п. Пижма (д. Вторинское, д. Б. Куверба, д. Трошонки, д. Маяки, д. Енаево, д. Пурлы)	3,70	3,92	4,14
	р.п. Шайгино, Ложкинский, Ошминский, Березятский	3,85	4,08	4,31

2.2. Многоквартирные дома, имеющие не все виды благоустройства	Кодочинговский и Увийский сельсоветы	3,23	3,42	3,62
	Одошурский сельсовет	5,79	6,14	6,48
2.3. Многоквартирные дома, относящиеся к ветхому и аварийному жилищному фонду, имеющие не все виды благоустройства	р.п. Тоншаево	5,04	5,34	5,64
	р.п. Пижма			
	Сельские населенные пункты, входящие в состав МО р.п. Пижма (д. Вторинское, д. Б. Куверба, д. Трошонки, д. Маяки, д. Енаево, д. Пурлы)	3,06	3,24	3,43
	р.п. Шайгино, Ложкинский, Ошминский, Березятский, Кодочинговский и Увийский сельсоветы	3,17	3,36	3,55
	Одошурский сельсовет	2,56	2,71	2,87
	р.п. Тоншаево	1,95	2,07	2,18
	р.п. Пижма	1,40	1,48	1,57
2.4. Многоквартирные дома, относящиеся к ветхому и аварийному жилищному фонду, имеющие не все виды благоустройства	Сельские населенные пункты, входящие в состав МО р.п. Пижма (д. Вторинское, д. Б. Куверба, д. Трошонки, д. Маяки, д. Енаево, д. Пурлы)	1,24	1,31	1,39
	р.п. Шайгино, Ложкинский, Ошминский, Березятский, Кодочинговский и Увийский сельсоветы	1,33	1,41	1,49
	Одошурский сельсовет	1,20	1,27	1,34
	р.п. Тоншаево	1,72	1,82	1,93
	р.п. Пижма	1,33	1,41	1,49
	Сельские населенные пункты, входящие в состав МО р.п. Пижма (д. Вторинское, д. Б. Куверба, д. Трошонки, д. Маяки, д. Енаево, д. Пурлы)	1,20	1,27	1,34
	р.п. Шайгино, Ложкинский, Ошминский, Березятский, Кодочинговский и Увийский сельсоветы	1,23	1,30	1,38
	Одошурский сельсовет	1,19	1,26	1,33

Себестоимость услуг по содержанию и ремонту жилья, учтенная при формировании тарифов, установленных настоящим постановлением, рассчитана с учетом действующей на предприятии системы налогообложения



ЛИДЕР ГОДА

Фаина ВОРОБЬЕВА

Лучшие в своей профессии

Прошло традиционное торжество в честь лучших специалистов, руководителей в своей профессии, в своем деле «Лидер года».

О том, что удалось сделать, построить, решить в районе, и о тех, кто добился наилучших результатов в своей работе, было отмечено в выступлении главы администрации А. В. Коновалова. Были высказаны слова искренней благодарности людям за умение работать в команде и добиваться успеха, за профессионализм и ответственность, за активную

жизненную позицию и любовь к своей малой родине.

Слова признания и благодарности в адрес главы района и лидеров года прозвучали от депутата областного Законодательного Собрания О. Б. Шавина, министра поддержки и развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг Д. И. Лабузы, председателя правления открытого акционерного общества коммерческого банка «Ассоциация» М. В. Гапонова, куратора от министерства внутренней политики В. В. Касаткина.

Награждение проводилось по 12 номинациям. **ПОБЕДИТЕЛЯМИ В НОМИНАЦИЯХ ПРИЗНАНЫ:**

«Событие года»

Леонид Иванович Сандаков, председатель правления райпо.

Елена Юрьевна Нечавина, заведующая детским садом «Теремок».

Вера Павловна Калькина, председатель СПК «Луговской».

«Глава года»

Таисья Викторовна Тыринова, глава администрации Березятского сельсовета.

«Предприниматель года»

Валерий Павлович Тыринов, директор ООО «МСО-Север».

«Учитель года»

Татьяна Юрьевна Бастратова, учитель Тоншаевской школы.

«Профессиональное мастерство»

Татьяна Михайловна Федорова, заведующая детской библиотекой.

Андрей Николаевич Максимов, механизатор СПК «Прогресс».

Галина Николаевна Колчина, ведущий специалист отдела образования и молодежной политики.

Лариса Леонидовна Кузьмина, доярка СПК «Кувербское».

Надежда Владимировна Митина, врач-офтальмолог районной больницы.

Ирина Евгеньевна Соколовская, врач-педиатр Пижемской больницы.

Сергей Иванович Хлыбов, вальщик леса ИП Дмитриев С. М.

Виктор Алексеевич Грозинский, водитель Пижемского лесхоза.

Людмила Сергеевна Окунева, заведующая магазином райпо.

«Руководитель года»

Ирина Анатольевна Смирнова, заведующая детским садом «Малыш».

Надежда Павловна Крашенинникова, директор централизованной библиотечной системы.

«Достижение года»

Владимир Аркадьевич Киверин, видеооператор.

«Глава местного самоуправления»

Виталий Иванович Главюк, глава местного самоуправления Одошнурского сельсовета.

«Милосердие года»

Вера Павловна Виноградова, специалист по кадрам Дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Татьяна Евгеньевна Лохтина, социальный работник.

Людмила Ивановна Свинцова, медсестра терапевтического отделения районной больницы.

Людмила Ивановна Сысоева, медсестра Буреполомской больницы.



◆ В. Н. Пашарина.

«Признание года»

Сергей Павлович Смирнов, общественный тренер юношеской команды по волейболу «Смена».

«Молодежь года»

Алексей Владимирович Вшивцев, механизатор АКХ «Искра».

Наталья Николаевна Балдина, методист районного Центра детского творчества.

«Депутат года»

Валентина Николаевна Пашарина, депутат Увийского сельсовета.



◆ А. Н. Максимов.

ПАМЯТЬ

ГЕРОЯМ ЗАБВЕНИЯ НЕТ!

«Мы говорим: зачем поминать? Зачем поминать старое? Теперь уж этого нет больше... Зачем это вспоминать? Зачем раздражать народ?.. Прошло? Изменило форму, но не прошло... Если мы поглядим на прошедшее, нам откроется и наше настоящее».

Эти размышления Льва Толстого, увы, нисколько не устарели, хотя многим действительно кажется, что с уничтожением памятников и других символов недавней истории, с этим стихийным (или управляемым) протестом против прошлого и может происходить его преодоление.

Сегодня нет необходимости доказывать, что лишь тот народ, который воспитывает молодежь на примере своей героической истории, может быть уверен в завтрашнем дне. С уходом из жизни ветеранов – главных носителей боевых традиций – в обществе может происходить ослабление общенационального морального и воспитательного потенциала. Именно поэтому понятия «патриотизм», «гражданственность», «патриотическое воспитание» приобрели сегодня новый смысл.

В настоящее время, в стремлении к новизне во всех сферах деятельности, когда всё больше внимания и интереса обращено к новым лицам, новым именам, новым достижениям, к сожалению, нередко забываются благородные поступки и подвиги наших земляков, имена людей, которые самоотверженно рисковали своей жизнью ради спасения родной земли.

С 1994 по 1996 год длилась первая чеченская война. После подписания Хосровюртовских соглашений и вывода российских войск в 1996 году мира и спокойствия в Чечне и прилегающих к ней регионах не наступило.

Вторая чеченская война, начавшаяся в 1999 году, сопровождалась большими людскими жертвами среди военнослужащих федеральной группировки войск, активистов чеченских вооружённых формирований и мирных жителей республики. Несмотря на то, что о прекращении контртеррористической операции в Чечне было официально заявлено после взятия Шатоя 29 февраля 2000 года, военные действия продолжались и после этой даты, приводя к новым людским потерям.

Согласно официальным данным, с 1 октября 1999 года по 23 декабря 2002 года общие потери федеральных сил (всех силовых структур) в Чечне составили 4572 человека убитыми и 15 549 ранеными.

Мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы они не повторились вновь, и должны помнить тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны помнить! 27 февраля 2000 года во второй чеченской войне погиб наш земляк Александр Павлович Кокоулин.

О его подвиге напоминает мемориальная доска на стене Пижемской средней школы, которая была установлена в ноябре минувшего года. Александр Павлович – выпускник нашей школы.

Участники детского объединения «Бригантина» под руководством Елены Владимировны Коноваловой и Антонины Валерьевны Томаровой реши-



◆ А. П. Кокоулин во время службы.

ли создать уголок Памяти в честь А. П. Кокоулина в комнате Боевой Славы.

Так родилась идея проекта, который в процессе работы над ним получил название «Героям забвения нет!».

Целью проекта стало воспитание у учащихся интереса к истории своего края, любви к Отечеству, чувства гордости за земляков, героически защищавших нашу Родину.

В проекте принимали участие школьники Пижемской средней школы в возрасте 11-

17 лет, заинтересованные внести свой личный вклад в увековечивание памяти нашего земляка - А. П. Кокоулина.

Учащиеся занимались разнообразной деятельностью, разделившись на восемь инициативных групп:

«Юристы» изучили нормативно-правовые документы по вопросу увековечивания памяти о героях, погибших в боевых действиях.

«Социологи» провели анкетирование среди учеников и учителей с целью выявления акту-

альности данной проблемы.

Группа «Связь с общественностью» обратилась за помощью к директору школы – Г. В. Безденежных и к главе Пижемской поселковой администрации В. И. Толстоухову, которые полностью поддержали наш проект.

«Журналисты» взяли интервью у учителя английского языка Г. А. Бажиной и участника боевых действий в Чечне – И. В. Богомолова. Ребята побывали у родителей А. П. Кокоулина. Мама рассказала, что Александр в детстве был добрым, вежливым, смелым, трудолюбивым, любил спорт и мечтал стать строителем.

«Исследователи» собирали материал об А. П. Кокоулине и о Чеченской войне в библиотеке и Интернете.

«Экономисты» составили смету расходов.

«Фотокорреспонденты» запечатлели все события.

«Редакторы - оформители» создали уголок памяти А. П. Кокоулина в комнате Боевой Славы, выпустили буклет о нём, оформили презентацию о нашем земляке.

Пусть имя Александра Павловича Кокоулина навсегда останется не только в нашей памяти, но и в памяти наших потомков.

Вьетнам и Берлин,

Кабул и Чечня -

От слов содрогаются

люди.

Но помните, братья,

отцы, сыновья,

Мы вас никогда

не забудем!

(Руслан Эбзеев).

ВАДИМ БОГОМОЛОВ,

11 класс, Пижемская

средняя школа.



ПРОФИЛАКТИКА

Если мороз кусает нос

Общим переохлаждением или гипотермией считается состояние организма, при котором температура внутренних органов опускается ниже +35 градусов.

Отморожения – локальное поражение тканей в результате воздействия низких температур, отличающееся возможностью развития омертвления глубоких слоев кожи и подлежащих структур.

ПРОФИЛАКТИКА ПОРАЖЕНИИ ХОЛОДОМ
Выходя на улицу, заранее ознакомьтесь с прогнозом погоды, чтобы одеться соответственно температурному режиму.

Не употребляйте алкоголь и психоактивные вещества – алкогольное опьянение (впрочем, как и любое другое) вызывает иллюзию тепла и приводит к переохлаждению. Дополнительным фактором является невозможность сконцентрировать внимание на признаках отморожения.

Перед выходом на мороз необходимо принять пищу.

Не курите на морозе – курение уменьшает периферийную циркуляцию крови, и таким образом делает конечности более уязвимыми.

Используйте правильную обувь. Тесная обувь, отсутствие стельки, сырые грязные носки часто служат основной предпосылкой для появления потертостей и отморожения. В сапоги или ботинки нужно положить теплые стельки, а вместо хлопчатобумажных носков надеть шерстяные – они впитывают влагу, оставляя ноги сухими.

Не выходите на мороз без варежек, шапки и шарфа. Лучший вариант – варежки из влагоотталкивающей и непродуваемой ткани с мехом внутри. Перчатки же из натуральных материалов хоть и удобны, но от мороза не спасают. Щеки и подбородок можно защитить шарфом. В ветреную холодную погоду перед выходом на улицу открытые участки тела смазь-

те кремом. Прячьтесь от ветра – вероятность отморожения на ветру значительно выше.

Не носите на морозе металлических (в том числе золотых, серебряных) украшений – колец, серёжек и т.д. Во-первых, металл в силу высокой теплопроводности остывает гораздо быстрее тела, вследствие чего возможно «прилипание» к коже или слизистой рта с болевыми ощущениями и холодовыми травмами. Во-вторых, кольца на пальцах затрудняют нормальную циркуляцию крови. На сильном морозе необходимо избегать контакта кожи с металлом.

Не снимайте на морозе обувь с отмороженных конечностей – они распухнут, и вы не сможете снова надеть обувь. Необходимо как можно скорее дойти до теплого помещения. Если замерзли руки – попробуйте отогреть их под мышками или в паху.

В профилактике отморожений, кроме других мер, играет знание первых симптомов, сигнализирующих о наступающем отморожении – зябкость, покалывание, онемение до потери чувствительности, побледнение, похолодание кожи, ограничение в движении конечностями!

Вернувшись домой после длительной прогулки по морозу, обязательно убедитесь в отсутствии отморожений конечностей, спины, ушей, носа и т.д. Пущенное на самотек отморожение может привести к гангрене и последующей потере конечности.

Следует учитывать, что у детей терморегуляция организма еще не полностью сформирована, а у пожилых людей и при некоторых заболеваниях эта функция бывает нарушена. Эти категории граждан более подвержены переохлаждению и

отморожениям, и это следует учитывать при планировании прогулки. Отпуская ребенка гулять в мороз на улице, помните, что ему желательно каждые 15-20 минут возвращаться в тепло и согреваться.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ
Нельзя заставлять пострадавшего энергично двигаться и пить спиртное.

Не рекомендуется проводить массаж, растирание снегом, шерстяной тканью, теплые ванночки, прикладывать грелку, делать согревающие компрессы, смазывать кожу маслами или жирами. Растирание снегом приводит к еще большему охлаждению, а кристаллики льда повреждают кожу, в результате чего может произойти инфицирование.

Необходимо быстро доставить пострадавшего в теплое помещение, переодеть в теплое и сухое белье, укутать одеялом. Восстановление температуры охлажденной ткани при отморожении конечностей должно проводиться по принципу постепенного отогревания «изнутри – снаружи».

Самостоятельно или с помощью помощников вызвать скорую медицинскую помощь.

Если пострадавший находится в сознании, предложите ему обильное горячее сладкое питье и горячую пищу.

Аккуратно, чтобы вторично не травмировать ткани вследствие отрывания примерзшей одежды от кожи пострадавшего, снять с отмороженных конечностей обувь и одежду.

Обязательно соблюдение постельного режима и возвышенное положение отмороженных конечностей.

Н. КРЮЧКОВА,
хирург Тоншаевской центральной районной больницы.

Прячьтесь от ветра - вероятность отморожения на ветру значительно выше.

КУПЛЮ

1-комнатную КВАРТИРУ с индивидуальным отоплением в п. Тоншаево.
Телефон: 8-952-469-10-76.

РАБОТА

Требуются РАБОЧИЕ на пилораму.
Телефон: 8-920-254-48-63 (с 8 до 17 часов).

ПРОДАЕТСЯ

1-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма (Торфяное), 2 этаж.
Телефон: 8-904-795-31-60.

ГАЗель, 2006 г. в., изотермический фургон, двигатель 406, состояние отличное.
Телефон: 8-929-047-68-50.

ВАЗ-2109, 1997 г. в. Цена 65 тыс. руб. Торг.
Телефон: 8-920-298-03-58.

ТЕПЛИЦЫ «Урожай», «Классик», «Элит». Оцинкованный каркас, покрытие поликарбонат.
www.td-u.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.

ОТРУБИ ячменные по цене 1 руб. за 1 кг по адресу: Шахунский район, с. Хмелевицы, ул. Пушкина, д. 22.
Телефон: 8 (83152) 66-1-14.

ТУМБА под теле-, радиоаппаратуру (120x145) в хорошем состоянии.
Телефон: 8-908-165-29-71.

УСЛУГИ

Установка спутниковых антенн от 6000 руб. Обмен и ремонт.
Телефон: 8-920-034-88-35.

Перетяжка и ремонт мебели: диваны, кресла, стулья.
Телефон: 8-902-300-55-99.

Поздравляем!

п. Тоншаево ЛЕБЕДЕВУ Елену Яковлевну с юбилеем!
Желаем всего, что есть в жизни прекрасного, Здоровья отличного, радостных дней, И каждый из них пусть слагается счастливо, Удача всегда будет гостить твоей!
Тепла и любви, доброты и внимания, Успеха во всех предстоящих делах, Любимые мечты и твои ожидания
Сбываются пусть, словно в сказочных снах!
В этот день забудь, сколько лет позади, Не грусти ты о них с сожалением,
До земли ты поклон наш сердечный прими
За любовь, за добро, за терпение.
Мы очень желаем, чтоб ты не болела, Чтоб беды, печали тебя обошли,
Чтоб наша любовь твое сердце согрела,
На радость и счастье нам дольше живи!
Муж, дети, внуки.

п. Тоншаево ЛЕБЕДЕВУ Елену Яковлевну с юбилеем!
Пожелать тебе хочется счастья, Широты, изобилия, тепла. Чтоб была ты сегодня прекрасней, Чем минуту назад, чем вчера.
Чтоб в душе теплота не угасла,
Чтобы сердцу стучать и стучать,
И такого огромного счастья,
Чтоб руками его не обнять.
Михалицыны.

п. Тоншаево ЛЕБЕДЕВУ Елену Яковлевну с юбилеем!
Сегодня, в День рождения твоего, Хотим тебя поздравить от души!
Желаем мы тебе всего, всего, всего!!! Пусть счастье, радость в дом твой поспешат! А за окном февральский день белееет... Так пусть тебя тепло семьи согреет, И сбудется заветная мечта!!!
Еще желаем мы тебе здоровья, Чтоб на любой вопрос найти ответ, И сердце, окрыленное любовью, Пускай стучит до ста и больше лет!!!
Друзья.

д. Б. Селки БЕЛИЧЕНКО Наталью Любимую дочь с Днем рождения!
Желаем тебе от всей души Широкого пути, неба голубого, Улыбок, солнца, радости, любви И счастья в жизни самого большого!
Родители.

Поздравляем!

п. Тоншаево ЛЕБЕДЕВУ Елену Яковлевну с юбилеем!
Вас с юбилеем мы хотим поздравить, Букет из радостных улыбок подарить, Здоровья крепкого и счастья Вам желаем, За труд нелегкий Вас благодарим.
Живите долго и счастливо, Пусть боль не встанет на пути у Вас, И в этот ясный день февральский Примите поздравления от нас.
Коллектив ООО «Айсин».

п. Пижма САННИКОВУ Тамару Васильевну с юбилеем!
С любовью дарим поздравления, Желаем счастья и тепла, И радостного настроения, Чтоб легкой жизнь всегда была.
Желаем в жизни все успеть, Не грустить, не стареть, не скучать, И еще много раз Дни рождения встречать.
Муж, дети, внучка.

д. Б. Селки КАПРАЛОВУ Веру Егоровну Дорогую, любимую маму, бабушку и прабабушку с юбилеем!
Желаем маме дорогой Здоровья, радости и счастья, Чтоб ты всегда была такой, Веселой, нежной и прекрасной. Желаем бодрости, здоровья, Прожить спокойно много лет, Не волноваться понапрасну, И не болеть, и не стареть.
Шимбуевы, Васеневы, Капраловы.

п. Тоншаево ОГУРЦОВУ Тамару Александровну Дорогую, любимую жену, маму и бабушку с Днем рождения!
Ты отдала семье так много лет – Готовила, стирала и пекла, Дарила нам своей улыбкой свет, Очаг семейный чутко берегла. Заботой на заботу отвечаю.
Мы все тебя боготворим, Здорова будь и счастлива, родная! От всей души за все тебя благодарим! Мы будем вечно прославлять Ту женщину, чье имя – мать.
Муж, дети, внуки.

п. Пижма БАРУТКИНА Александра Николаевна с Днем рождения!
Все, что в мире зовут прекрасным, Мы хотим подарить тебе. Пусть ты будешь самым счастливым В каждый прожитый день на земле!
Баруткины, Енаевы.

Районный Совет ветеранов, президиум ВОИ глубоко скорбят по поводу смерти

АЛЕКСЕЕВОЙ Александры Андреевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

В СВЯЗИ С ПРАЗДНИЧНЫМ ДНЕМ 23 ФЕВРАЛЯ СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 25 ФЕВРАЛЯ.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 114 Тираж 3090